



人民日报

编辑/韩瀚 E-mail/2278898715@qq.com

A11 版

2016年8月10日 星期三

勇夺男子200米自由泳金牌 孙杨吐出一口恶气

据新华社电 当地时间8月8日中国队的高光时刻出现在泳池里：憋了一口恶气的孙杨终于扬眉吐气，称霸男子200米自由泳；一夜成网红的“傅爷”又使出“洪荒之力”，拼下女队第一块奖牌；徐嘉余接着又添上银牌一块。

孙杨的前半程看上去令人绝望，最后50米才像出膛的鱼雷冲到第一。以1分44秒65率先触壁之后，他握拳怒吼，然后开心地骑到分道线上继续庆祝。过去两天的纷纷扰扰为这场爆发积蓄了极大的势能。6日的400米自由泳以微弱差距输给澳大利亚人霍顿，先是卫冕失败被要求不许哭，接着霍顿的没教养谈起一场口水战。孙杨大气回应，而中国泳协要向澳大利亚人讨说法。不管怎样，成绩是硬道理。憋了两天的孙杨终于拿下了心心念念的200米自由泳冠军，在领奖台上昂首挺胸高唱国歌——虽然升起的那面国旗样式还是错的。

女子100米仰泳半决赛之后迅速走红的傅园慧当晚展示了两种截然不同的画风。出场严肃霸气，入水拼出“洪荒之力”，出水秒变段子手，又贡献一打表情包。“傅爷”和隔壁道的加拿大选手以58秒76同时到边，并列第三。接受采访时她说比亚军慢0.01秒“只能说手太短了”，而且竟然都不知道自己拿到了铜牌。孙杨和傅园慧的浙江老乡徐嘉余一样给力，在男子100米仰泳决赛中又抢到一块银牌。

也许，霍顿所谓的“心理战”真起作用了，只不过这种作用是激发出了中国泳将的斗志。



中国女篮击败塞内加尔获得首胜

据新华社电 中国女篮当地时间8月8日不出意外地以101:64击败本组最弱的对手塞内加尔，获得里约奥运会首胜。

中国队开局不错，11:0，不过很快就被塞内加尔追到11:15。虽然中国队上半场从未落后，但也两度被塞内加尔将分差缩小到1分。中锋陈楠上半场4投4中，帮助中国队47:38领先进入中场休息。

第三节中国队终于打出本届奥运会到目前为止最好的一节，快攻突破三分球全面开花，防守上也很好限制了对手的成功率，73:53领先了20分。比赛此时也没有了悬念，不过中国队一扫此前输给加拿大队的颓

势，在第四节继续保持旺盛的斗志，并成为本届奥运会上除美国之外第二支得分过百的女篮队伍。

主教练马赫说：“我们一直在给对方施压，终于到了一个临界点她们崩盘了。如果我们一直能够以这种方式，在比赛中持续给对手制造压力，我们还能打得更好。”陈楠说：“我希望每场比赛我都少打，年轻球员需要这样的比赛来成长。”这场陈楠只打了14分钟，下半场基本上都在替补席上。年轻球员得到了上场的机会，并一直坚持打到最后，邵婷和孙梦然都得到了17分。

中国队绝地反击晋级女子双人双桨决赛

据新华社电 里约奥运会赛艇比赛当地时间8月8日继续进行。中国队在女子四人双桨复赛的最后阶段拼尽全力超越了美国队和澳大利亚队，第三个冲线并晋级决赛。

比赛的前半程强队显示了实力。荷兰队一马当先，波兰队紧追不舍。美国队和澳大利亚队也一直压着中国队。一时间，中国姑娘的晋级梦看似越来越渺茫。然而中国队员拼劲十足，在比赛后半程逐渐发力，到1500米的时候，虽然仍处于第5位，但已大大缩

小差距，给澳大利亚队和美国队施加了较大的压力。最后500米冲刺，似乎上了发条的中国队越划越快，在临近终点的时候以微弱的优势超过美国队和澳大利亚队，拼下了一张宝贵的晋级门票。

冲过终点后，惊魂未定的中国姑娘忙着在第一时间里查看赛场的大屏幕打出的比赛成绩。确认晋级后，队员们在艇上高兴得热烈拥抱、喜极而泣。一名队员甚至站在艇上振臂欢呼，庆祝这来之不易的决赛入场券。

林跃/陈艾森夺金 中国男双10米台实现奥运四连冠



林跃(右)/陈艾森在颁奖仪式后展示金牌

据新华社电 中国男子双人10米台组合林跃和陈艾森在当地时间8月8日的里约奥运会决赛中发挥出色，毫无悬念地赢得了这枚金牌，为中国实现了在这个项目上的奥运四连冠。

林跃和陈艾森在近期的比赛中几乎没有对手，两人是去年喀山世锦赛和今年世界杯的冠军。当日这对组合从第一跳就确立了领先，最后以496.98分夺冠，比亚军、美国组合鲍迪亚/约翰逊高出了将近40分，第三名是英国组合戴利/古德费洛，他们得到了444.45分，这对组合也是今年世界杯的

第三名。今年世界杯亚军、德国组合豪斯汀/克莱因名列第四。

林跃说：“其实我还有点没有反应过来，感觉还在比赛中，有点不敢相信，我为这一刻努力奋斗了太久了。”

第一次参加奥运会的陈艾森兴奋地说：“太爽了，真的太爽了，因为从小就有梦想，突然实现了，感觉很美妙。戴上金牌的感觉很重，真的很重，因为终于拿到了这枚金牌，感觉很重。”陈艾森还将参加男子10米台单人的比赛。